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Übungsaufgabe 

Was kann man über die beiden Güter aussagen, wenn die Einkommens-Konsum-

Kurve im Güterdiagramm ansteigt? 

 

Themenbereich  Einkommens-Konsum-Kurve, Nachfragefunktionen 
Schwierigkeit mittel 

Die Lösung finden Sie auf der nächsten Seite. 
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Lösung 

In diesem Fall sind beide Güter superior. Gleichbedeutend damit ist die Aussage, 

dass beide Güter eine positive Einkommenselastizität der Nachfrage zeigen. In Be-

reichen, in denen die Einkommens-Konsum-Kurve fällt, ist eines der beiden Güter 

absolut inferior, das andere muss dann eine Einkommenselastizität der Nachfrage 

von über Eins aufweisen, da die Ausgaben für dieses Gut stärker ansteigen als das 

Einkommen – sonst könnten die für das andere logischerweise nicht sinken. 

 


